

加强党对生态文明建设的全面领导

——论学习贯彻习近平总书记在生态环境保护大会上重要讲话

人民日报评论员

坚持党对生态文明建设的全面领导,是我国生态文明建设的根本保证。在全国生态环境保护大会上,习近平总书记强调:“建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标,必须坚持和加强党的全面领导。”

党的二十大作出“推动绿色发展,促进人与自然和谐共生”的重大部署,对生态文明建设和生态环境保护工作提出了新的更高要求。党中央、国务院近期将对全面推进美丽中国建设作出系统部署。各地区各部门要不断增强责任感、使命感,不折不扣贯彻落实党中央决策部署。必须深刻认识到,生态环境是关系党的生命宗旨的重大政治问题,也是关系民生的重大社会问题;我国生态环境保护结构性、根源性、趋势性压力尚未根本缓解,生态文明建设仍处于压力叠加、负重前行的关键期。要坚决扛起5年这个美丽中国建设的重要时期,深入贯彻习近平生态文明思想,坚持以人民为中心,推动城乡人居环境明显改善、美丽中国建设取得显著成效,不断满足人民日益增长的优美生态环境需要。

生态环境保护能否落到实处,关键在领导干部。要抓紧研究制定地方党政领导干部生态环境保护责任制,建立覆盖全面、权责一致、奖惩分明、环环相扣的责任体系。要认真落实生态文明建设责任清单,形成齐抓共管的强大合力。要健全科学合理的考核评价体系,充分发挥考核指挥棒作用。各级领导干部要不断增强生态文明建设的实际本领。

生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计。奋进强国建设、民族复兴的新征程,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平生态文明思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保党中央决策部署落到实处、见到实效,踔厉奋发、笃行不怠,我们就一定能不断推动生态文明建设迈上新台阶,加快推进人与自然和谐共生的现代化。

(载7月23日《人民日报》 新华社北京7月22日电)

中国人民大学校长赴我市看望“治国理政”实岗锻炼计划研究生

本报讯(记者 林鼎)7月21日,中国人民大学校长林尚立赴宁德看望“治国理政”实岗锻炼计划二期研究生并召开座谈会,省社科联党组书记、副主席林蔚芬参加,副市长叶其发主持。中国人民大学实践导师代表、在宁党政类引进生代表及“治国理政”实岗锻炼计划二期研究生等参加座谈会。

“四下基层”与坚持以人民为中心的发展思想分论坛举办

本报讯(见习记者 俞锦阳)7月22日,“四下基层”与坚持以人民为中心的发展思想分论坛在我市举办,中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、中国法学会法治研究所等专家学者,围绕主题,从不同视角角度、不同层面领域进行了深入浅出的阐述和研讨。

中央党校(国家行政学院)经济学教研部教授、“三农”问题研究中心副主任徐祥临,中央党史和文献研究院原巡视员、研究员曹应旺,中国法学会法治研究所所长、习近平法治思想研究中心办公室副主任周占华等省内外研究机构、高校的18位专家学者,作了《破除只“分”不“统”弊端

完善统分结合双层经营体制》《“四下基层”与“两个结合”》《“四下基层”与坚持以人民为中心的发展思想》等主题演讲,并展开交流讨论。本次论坛既有理论高度,又有实践深度,具有很强的理论性、指导性和针对性。

度创立35周年之际,举办此次论坛具有重要的现实意义和学术价值,要以此为契机,进一步把握“四下基层”中蕴含的人民立场、人民情怀、思想方法、工作方法,不断把“四下基层”工作制度贯穿到各项事业的全过程中,变为躬身抓落实、积极办实事、群众得实惠的实际。

大家一致认为,在“四下基层”工作制度

“四下基层”与大兴调查研究分论坛举办

本报讯(记者 林鼎)7月22日,由福建省社科联牵头主办的“四下基层”与大兴调查研究”分论坛举办,来自全国各地的专家学者围绕主题展开交流和研讨,省社科联党组成员、副主席郑东育主持论坛。

中国社会科学院马克思主义研究院习近平新时代中国特色社会主义思想研究部副主任、研究员戴立兴,中国社会科学院大学政府管理学院执行院长、教授蔡礼强,厦门大学党委党校副校长、教授张艳涛,古田县委党校副校长、高级讲师余红辉等省内外研究机构、高校的20位专家学者,围绕深刻感

悟“四下基层”工作方法的实践观、深刻领悟“四下基层”工作方法中以人民为中心的理念、深入把握调查研究重要论述的丰富理论内涵、深化运用调查研究这一科学工作方法等方面,展开深入研讨交流。

代中国特色社会主义思想上下功夫、走前列、作表率,大力弘扬好传承好习近平同志在福建工作期间开创的调查研究重大理念、重大实践、优良作风和科学方法,始终胸怀“国之大事”,扑下身子干实事、谋实招、求实效,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章贡献智慧和力量。

参会嘉宾纷纷表示,要以这次研讨会为契机,继续在学懂弄通做实习近平新时

“四下基层”与党的作风建设分论坛举办

本报讯(记者 陈莉莉)7月22日,由市委牵头主办的“四下基层”与党的作风建设分论坛举办。市委常委、宣传部部长李彦主持论坛。

建省委党校(福建行政学院)等的吴文、王浩斌、任国征、周向军、陈业振、刘明、薛秀军、宋帮帮、何孟飞、林红、郑崇玲、杨玉凤、周维功、邱树添、王绍据、黄娟娟16位专家学者、基层代表,作了《关于将“接诉即办”建设为“信访接待下基层”常态化机制的思考》《“四下基层”助推党的群众路线

话语传播》《论党的群众路线在新时代的创造性运用和发展》《“四下基层”的历史意蕴与现实意义》等重点发言。

持“四下基层”、加强作风建设的方法路径,对深化落实“四下基层”工作制度,进一步引导广大党员干部转作风、抓落实、建新功具有重要的学习借鉴意义。下一步,我市将重点加强研讨会成果转化运用,将专家学者们的好意见、好建议切实转化为推动宁德、推动福建发展的强大动力。

与会嘉宾紧密结合论坛主题,介绍了习近平同志在宁德工作期间倡导推行“四下基层”的宝贵经验,分析了“四下基层”的当代价值,探讨了新时代坚



7月22日,大运村村长刘筱柳(中)与中国代表团执行团长刘立新(左)展示交换的礼物。当日,成都第31届世界大学生夏季运动会运动员村开村仪式举行。 新华社记者 王曦 摄

途径,是化解矛盾、推动发展、促进和谐的有效办法,是来之于实践,又指导实践的创新举措。

“四下基层”在宁德有着怎样的实践和故事?宁德市“摆脱贫困”主题展览、宁德时代新能源科技股份有限公司、古田县“四下基层·调查研究下基层”主题馆、霞浦县“四下基层·信访接待下基层”主题馆……专家学者们一路调研,宁德实践俯拾皆是。

“四下基层”的实质是解决与人民群众的关系问题,提出了领导干部密切联系群众的科学方法。中国社会科学院马克思主义研究院研究员、习近平新时代中国特色社会主义思想研究部副主任戴立兴表示,“四下基层”是密切联系群众的重要

一个有理想、有担当、能吃苦、肯奋斗的青年人。”

节令之美·大暑

今年上半年全国纪检监察机关立案31.6万件

其中立案中管干部36人

新华社北京7月22日电 中央纪委国家监委22日公开通报2023年上半年全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2023年上半年,全国纪检监察机关立案31.6万件,其中立案中管干部36人;共处分25.8万人,其中包括18名省部级干部。

(上接第1版)

见习记者 陈祎凝